
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr. 111 Registro  Delibere                                             COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Approvazione Documento Unico Programmazione ( DUP)- periodo 2022/2024;

L’anno DUEMILAVENTIDUE, il giorno 28 del mese di Dicembre alle ore 16:30 in sessione
ordinaria  , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI     

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI      

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI
   N° 4

Presiede la seduta il Vice Presidente  Sig. Enrico Capuano.-

Partecipa il Vice  Segretario   Dott. Giuseppe Interlicchia

  

o.d.g. 3) Approvazione Documento Unico Programmazione ( DUP)- periodo 2022/2024;

Proposta :
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Il  Presidente  propone  5  minuti  di  sospensione  per  reperire  il  verbale  della  III  Commissione  in
segreteria.

La Consigliera D’Angelo ne dà lettura: 
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La Consigliera Telaro lamenta l’assenza di alcuni consiglieri comunali, per cui  davanti agli 
appuntamenti principali il Consiglio Comunale non delibera nella sua interezza. “ Ognuno deve 
assumersi la responsabilità di essere presente perché si assume l’impegno con l’elezione e, 
diversamente si valutino le dimissioni”.

Il Presidente invita il Collegio dei Revisori in aula.
L’ingresso dei Revisori viene votato ad unanimità.

Il Consigliere Bruno evidenzia come la maggioranza non più i numeri e che per senso di 
responsabilità rimane in aula insieme all’opposizione, lamenta le assenze dei consiglieri Pecora 
rappresentata dall’Assessore al bilancio Cutrona del Consigliere Scozzarella presidente del Consiglio
Comunale.

La Consigliera D’Angelo si dichiara rammaricato per le assenze dei consiglieri comunali, 
rimarcando l’intervento del Consigliere Bruno. E’ presente per senso di responsabilità e rispetto nei 
confronti della collettività. “ Occorre rendere conto della carica elettiva, non si ridicolizza il ruolo 
del consigliere comunale “ annuncia per le motivazioni già espresse il proprio voto favorevole al 
DUP.

Il Consigliere/ Assessore Auzzino giustifica le assenze di chi ha comunicato a mezzo PEC la propria
impossibilità ad essere presente, chiede al Consigliere D’Angelo il significato di “ reset ”  
pronunciato nel suo intervento.

La Consigliera D’Angelo spiega che gli atti non votati in aula sono muniti di motivazione. Le 
assenze comunicate via PEC non giustificano, in generale, i consiglieri di maggioranza non presenti 
in aula. Il reset non equivale ad una ammissione di colpa o a delle scuse, ma un invito al dialogo, 
anche sulla base delle considerazioni del Commissario Ad Acta. Invita l’Assessore Cutrona, dopo 
l’approvazione del bilancio, a rassegnare le proprie dimissioni vista l’assenza oggi del proprio 
consigliere di riferimento politico Pecora.

Il Consigliere Bruno chiede le motivazione del ritardo degli atti pervenuti oggi in aula, e non di 
rispondere agli interventi sui consiglieri assenti o sulle votazioni.

La Consigliera Telaro difende il proprio operato, motivando le proprie scelte nelle votazioni in aula.
La collettività giudica l’operato dei consiglieri.

Il Consigliere/ Assessore Auzzino puntualizza e risponde in merito al Consigliere Bruno.

Consigliere Bonanno ringrazia il presidente Capuano per la puntualità e il lavoro svolto in soli due 
giorni per tutti i consiglieri comunali. Invita al dialogo e nel rispetto della collettività che ha espresso
una preferenza alla precedente tornata elettorale. Anticipa il voto favorevole al DUP.

Entra il Consigliere Biuso ( ore 17:49)
Presenti: 9

Il Consigliere Speranza invita alle dimissioni di tutti i consiglieri comunali perché la discussione in 
aula è mortificante e non esiste ricambio generazionale nella classe dirigente di Valguarnera. 
Evidenzia come i dati del bilancio siano falsi e i revisori, unitamente ai funzionari, non siano in 
grado di rappresentare la reale consistenza debitoria dell’Ente. Lamenta come non si entri nel merito 
del DUP e delle scelte di gestione del Personale. Ribadisce come per Floristella sia grave che non ci 
siano le somme stanziate in bilancio, evidenziandone la falsità. Lamenta carenze programmatiche 
dell’Amministrazione Comunale.
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Il Vice- Segretario risponde all’intervento del Consigliere Speranza, chiarendo alcuni aspetti per 
competenza.

Interviene il Dott. Signorino Gelo componente del Collegio dei Revisori  chiedendo al Consigliere 
Speranza di indicare le parti in bilancio “ false”, in maniera dettagliata e non generalizzata. Si 
dichiarano pronti al ritiro del parere al bilancio di previsione 2022/2024.

Il Sindaco per delle precisazioni sull’intervento del Consigliere Speranza, invitando al dialogo 
costruttivo i consiglieri. Sottolinea la gravità delle affermazioni rese dal Consigliere Speranza.

Il Consigliere Speranza continua il suo intervento e annuncia il voto contrario.

Presidente Capuano   pone ai voti la proposta con il seguente risultato:

Presenti : 8 
Favorevoli: 5
Contrari: 2 ( Greco,Speranza)
Astenuti: 1 (  Bruno)
Assente in votazione : 1 ( Biuso )

La proposta risulta approvata da n° 5 Consiglieri presenti e votanti con l’assistenza degli scrutatori. 

Successivamente pone ai voti l’immediata esecutività con il seguente risultato:

Presenti : 8 
Favorevoli: 5
Contrari: 2 ( Greco,Speranza)
Astenuti: 1 (  Bruno)
Assente in votazione : 1 ( Biuso )

Per  effetto  dell’esito  della  votazione  accertato  con  l’assistenza  degli  scrutatori  il  Presidente  del
Consiglio proclama che . 

IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA 

1) Di approvare il Documento Unico di programmazione per il periodo 2022/2024 deliberato dalla
Giunta con atto n. 133 del 02/12/2022 che si allega al presente provvedimento sotto la lettera A)
quale parte integrante e sostanziale;

2) Di pubblicare  il DUP  2022/2024 sul sito internet del Comune- Amministrazione trasparente,
sezione bilanci;

3) Di dichiarare  il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 134,
comma 4, del D.Lgs. N 267/20020.

1



CONSIGLIERE ANZIANO              IL VICE PRESIDENTE               IL VICE SEGRETARIO 
f.to D’Angelo Filippa                 f.to Capuano Enrico                     f.to Dott. Giuseppe Interlicchia

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  30-12-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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